Egriler — Ahstirma Sorulari

1) a(t) = (2cos?t,sin2t,2sint), [:0 <t < gegrisi verilsin.
a) a egrisinin hiz vektoriinii keyfi bir t igin ve t = % icin hesaplayiniz.
b) J:0<s <1, h(s) =sin"ts olmak iizere B(s) = a(h(s)) egrisini

belirleyiniz.

2) a(0) = (1,0,5) ve a'(s) = (t%,t,e') sartlarim saglayan a egrisini
bulunuz.

3) (1,—3,—1) ve (6,2,1) noktalarindan gegen dogruyu bulunuz. Bu dogru
(—=1,1,0) ve (=5, —1, —1) noktalarindan gecen dogru ile kesisir mi?

4) a(t) = (t,1+t%4t), B(t) = (sint, cost, t), y(t) = (sinht, cosht, t)
egrilerinin ilk hiz vektorlerinin ayn1 oldugunu gosteriniz.

5) J:s >0, h(s) = Ins olmak iizere a(t) = (ef,e~t,\/2t) egrisini h Vi

kullanarak yeniden parametreleyiniz ve S'(s) =%§S)a’(s) oldugunu

gosteriniz.
6) Asagidaki diizlemsel egrilerin grafiklerini ¢iziniz ve bunlari
parametreleyiniz:
a) C:4x*+y? =1
b) C:3x +4y =1
c) C:y=e*
d) C:x?/3 +y23 =1, x>0,y>0



